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PROCÈS-VERBAL d’une assemblée ordinaire du conseil d’administration de la 
SOCIÉTÉ DE TRANSPORT DE LAVAL tenue le 25 septembre 2017 à 
17 heures 30, en la salle Jean-Jacques Beldié de la Société de transport de Laval, 
2250, av. Francis-Hughes à Laval. 
 
 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
 

M. David De Cotis président et conseiller municipal 
M. Gilbert Dumas vice-président et conseiller municipal 
Mme Aline Dib administratrice et conseillère municipale 
Mme Jocelyne Frédéric-

Gauthier 
administratrice et conseillère municipale 

M. Vasilios Karidogiannis administrateur et conseiller municipal 
M. Steve Bletas administrateur et représentant des usagers 

du transport adapté 
M. Michel Reeves administrateur et représentant des usagers 

du transport régulier 
 
 
ÉTAIENT ÉGALEMENT PRÉSENTS 
 

M. Guy Picard directeur général 
Me Pierre Côté secrétaire corporatif 

 
 
 

M. David De Cotis agit à titre de président de l’assemblée alors que 
Me Pierre Côté agit à titre de secrétaire. 

 
M. David De Cotis déclare la présente assemblée régulièrement 

ouverte et en conformité avec la Loi sur les sociétés de transport en commun. 
 
Deux personnes du public sont présentes mais ces dernières n’ayant 

aucune question à poser, la période de question réservée au public n’a donc pas lieu. 
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LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR DE L'ASSEMBLÉE ORDINAIRE 
DU 25 SEPTEMBRE 2017 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  L’ordre du jour de l’assemblée ordinaire du 25 septembre 2017 est 
déposé à l'assemblée. Motion est faite que soit retiré l'item 9 de l'ordre du jour. 
 

 
EN CONSÉQUENCE, sur motion dûment proposée par monsieur 

Steve Bletas et secondée par monsieur Michel Reeves, il est unanimement résolu : 
 
 

 

2017-116 
 

d'approuver, tel que modifié en retirant le point 9, l’ordre du jour de 
l’assemblée ordinaire du 25 septembre 2017. 

 
 

 
 
 
LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE ORDINAIRE 
DU 28 AOÛT 2017 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le procès-verbal de l’assemblée ordinaire du 28 août 2017 est déposé 
à l'assemblée. 
 

 
EN CONSÉQUENCE, sur motion dûment proposée par madame Aline 

Dib et secondée par madame Jocelyne Frédéric-Gauthier, il est unanimement 
résolu : 
 
 

 

2017-117 
 

d'approuver, comme il a été présenté, le procès verbal de l’assemblée 
ordinaire du 28 août 2017. 

 
 

 
 
 
FOURNITURE D'ÉQUIPEMENTS DE SANTÉ ET SÉCURITÉ - OCTROI DE 
CONTRAT AUX ENTREPRISES BUNZL CANADA INC. (GANTS & SÉCURITÉ 
MCCORDICK) ET MERGA INDUSTRIELS INC. (2017-i-12) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ATTENDU QUE la Société de transport de Laval a procédé à un appel 
d’offres par voie d’invitation écrite auprès de cinq (5) entreprises pour la fourniture 
d’équipements de santé et sécurité; 
 
  ATTENDU QU’à l’ouverture des soumissions, quatre (4) entreprises 
avaient déposé une proposition;  
 
  ATTENDU QUE deux soumissions ont été déclarées non conformes, 
soit celle d’ACKLAND-GRAINGER INC. pour avoir assorti sa soumission de termes 
et conditions et celle de TENAQUIP LIMITÉE pour ne pas avoir déposé le formulaire 
de soumission et l’attestation d’intégrité tels qu'exigés dans les documents d'appels 
d'offres; 
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  ATTENDU QUE les items 20, 29, 30, 43, 44 et 55 indiqués au 
bordereau de prix ont été retirés car aucun prix n'a été soumis, l'item 51 indiqué au 
bordereau de prix a été retiré car le prix soumissionné est trop élevé par rapport au 
dernier prix payé et l'item 52 indiqué au bordereau de prix a été retiré car le format 
indiqué ne correspond pas à la quantité estimée; 
 
  ATTENDU QUE l’octroi de contrat se fait item par item, au plus bas 
soumissionnaire conforme pour chacun des items non retirés. 
 

 
EN CONSÉQUENCE, sur motion dûment proposée par monsieur 

Gilbert Dumas et secondée par madame Aline Dib, il est unanimement résolu : 
 
 

 

2017-118 
 

 d'octroyer les contrats pour la fourniture d’équipements de santé et sécurité 
d’une durée d’un an, assortie d’une option pour une (1) période additionnelle d’une 
année, selon les termes et conditions prévus aux documents d’appel d’offres, aux 
plus bas soumissionnaires conformes pour chacun des items non retirés de l'appel 
d'offres, soit selon le cas, un contrat à l’entreprise BUNZL CANADA INC, faisant 
affaires notamment sous le nom de GANTS & SÉCURITÉ MCCORDICK et un 
contrat à l’entreprise MERGA INDUSTRIELS INC., aux prix unitaires y indiqués pour 
chacun, et ce, tels que décrits au tableau joint en annexe A, toutes taxes exclues, et; 
 

d’autoriser tout employé du Service de l’approvisionnement de la Société de 
transport de Laval à envoyer tout avis ou préavis prévus audit contrat, le cas échéant, 
notamment pour lever toute option de renouvellement. 

 
 

 
 
 
FOURNITURE DE PIÈCES DIVERSES POUR AUTOBUS - OCTROI DE CONTRAT 
AUX ENTREPRISES BAKER TRANSIT PARTS INC., PACCAR DU CANADA LTÉE 
(KENWORTH MONTRÉAL), CBM N.A. INC., PRÉVOST (DIVISION GROUPE 
VOLVO CANADA INC.), UAP INC (TRACTION) (2017-i-14) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ATTENDU QUE la Société de transport de Laval a procédé à un appel 
d’offres par voie d’invitation écrite auprès de six (6) entreprises pour la fourniture de 
pièces diverses d’autobus; 
 
  ATTENDU QU’à l’ouverture des soumissions, six (6) entreprises 
avaient déposé une proposition;  
 
  ATTENDU QUE la soumission d’INDUSTRIES NEW FLYERS DU 
CANADA a été déclarée non conforme pour avoir modifié le format et le contenu du 
bordereau des prix; 
 
  ATTENDU QUE les items 64 et 148 indiqués au bordereau de prix ont 
été retirés car aucun prix n'a été soumis; 
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  ATTENDU QUE l’octroi de contrat se fait item par item, aux plus bas 
soumissionnaires conformes pour chacun des items non retirés. 
 
 

EN CONSÉQUENCE, sur motion dûment proposée par madame 
Jocelyne Frédéric-Gauthier et secondée par monsieur Steve Bletas, il est 
unanimement résolu : 
 
 

 

2017-119 
 

 d'octroyer les contrats d’une durée de 6 mois pour la fourniture de pièces 
diverses d’autobus, selon les termes et conditions prévus aux documents d’appel 
d’offres, aux plus bas soumissionnaires conformes pour chacun des items non retirés 
de l'appel d'offres, soit selon le cas, un contrat à l’entreprise BAKER TRANSIT 
PARTS INC., un contrat à l’entreprise PACCAR DU CANADA LTÉE, faisant affaires 
notamment sous le nom de KENWORTH MONTREAL, un contrat à l’entreprise CBM 
N.A. INC., un contrat à l’entreprise PRÉVOST une division du GROUPE VOLVO 
CANADA INC. et un contrat à l’entreprise UAP INC. faisant affaires notamment sous 
le nom de TRACTION, aux prix unitaires y indiqués pour chacun, et ce, tels que 
décrits au tableau joint en annexe B, toutes taxes exclues. 

 
 

 
 
 
FOURNITURE ET INSTALLATION D'ENSEIGNES EXTÉRIEURES AU 2250 
FRANCIS-HUGHES À LAVAL - OCTROI DE CONTRAT À L’ENTREPRISE 174486 
CANADA INC (ENSEIGNES VALOIS) (AO 2017-i-15) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ATTENDU QUE la Société de transport de Laval a procédé à un appel 
d’offres par voie d’invitation écrite auprès de cinq (5) entreprises pour la fourniture et 
l’installation d’enseignes extérieures au 2250, Francis-Hughes à Laval; 
 
  ATTENDU QU’à l’ouverture des soumissions, trois (3) entreprises 
avaient déposé une proposition;  
 
  ATTENDU QUE, suite à l'analyse des soumissions reçues, la STL a 
décidé de ne pas se prévaloir de l’option prévue pour le lot 2 telle que mentionnée au 
bordereau de prix; 
 
  ATTENDU QU’en conséquence, il appert que la plus basse 
soumission conforme pour le lot 1 seulement est celle de l’entreprise 174486 
CANADA INC. faisant affaires également sous le nom de ENSEIGNES VALOIS, aux 
prix ci-après mentionnés, toutes taxes exclues. 
 

 
EN CONSÉQUENCE, sur motion dûment proposée par madame 

Jocelyne Frédéric-Gauthier et secondée par monsieur Vasilios Karidogiannis, il est 
unanimement résolu : 
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2017-120 
 
 
 
 

 d'octroyer le contrat pour la fourniture et l’installation d’enseignes extérieures 
au 2250, Francis-Hughes à Laval, tel qu’indiqué au lot 1 du bordereau de prix, selon 
les termes et conditions prévus aux documents d’appel d’offres, au plus bas 
soumissionnaire conforme ayant répondu à l’appel d’offres, soit à l’entreprise 174486 
CANADA INC. faisant affaires également sous le nom de ENSEIGNES VALOIS, aux 
prix suivants, toutes taxes exclues.   
 

 
 
 

 
 
 
ACQUISITION D'UNE (1) NACELLE À FLÈCHE ARTICULÉE AUTOMOTRICE ET 
D'UNE (1) PLATEFORME ÉLÉVATRICE À CISEAUX AUTOMOTRICE - OCTROI 
DE CONTRAT AUX ENTREPRISES CISOLIFT DISTRIBUTION INC. ET 
MATTHEWS EQUIPMENT LIMITED (FILIALE DE L’ENTREPRISE HERTZ 
CANADA LIMITED) (AO 2017-P-09) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ATTENDU QUE la Société de transport de Laval a procédé à un appel 
d’offres public pour l’acquisition d’une nacelle à flèche articulée automotrice (lot 1) et 
d’une plateforme élévatrice à ciseaux automotrice (lot 2) et que dix (10) entreprises 
se sont procuré les documents d’appel d’offres; 
 
  ATTENDU QU’à l’ouverture des soumissions, six (6) entreprises ont 
déposé une proposition;  
 
  ATTENDU QUE pour le lot 2, la plus basse soumission, soit celle 
d’UNITED RENTAL OF CANADA INC., a été déclarée non conforme parce que cette 
entreprise a assorti sa soumission de conditions; 
 
  ATTENDU QUE, suite à l'analyse des documents reçus, les plus 
basses soumissions conformes, par lot, sont celle de l’entreprise CISOLIFT 
DISTRIBUTION INC. pour le lot 1 et celle de l’entreprise MATTHEWS EQUIPMENT 
LIMITED, filiale de l’entreprise HERTZ CANADA LIMITED, pour le lot 2, aux prix ci-
après mentionnés, toutes taxes exclues. 
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EN CONSÉQUENCE, sur motion dûment proposée par monsieur 
Gilbert Dumas et secondée par monsieur Vasilios Karidogiannis, il est unanimement 
résolu : 
 
 

 

2017-121 
 

d’octroyer les contrats pour l’acquisition d’une nacelle à flèche articulée 
automotrice (lot 1) et d’une plateforme élévatrice à ciseaux automotrice (lot 2), selon 
les termes et conditions prévus aux documents d’appel d’offres, aux plus bas 
soumissionnaires conformes par lot ayant répondu à l’appel d’offres, soit pour le lot 
1 à l’entreprise CISOLIFT DISTRIBUTION INC. et pour le lot 2 à l’entreprise 
MATTHEWS EQUIPMENT LIMITED, filiale de l’entreprise HERTZ CANADA 
LIMITED, aux prix suivants, toutes taxes exclues : 
 

 
 
 

 
 

 
TRAVAUX DE RACCORDEMENT ÉLECTRIQUE DES ABRIBUS (PHASE 2) - 
OCTROI DE CONTRAT À L’ENTREPRISE ROBERT TARDIF ÉLECTRIQUE INC. 
(AO 2017-P-16) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ATTENDU QUE la Société de transport de Laval a procédé à un appel 
d’offres public pour des travaux de raccordement électrique de ses abribus (phase 2) 
et que six (6) entreprises se sont procuré les documents d’appel d’offres; 
 
  ATTENDU QU’à l’ouverture des soumissions, trois (3) entreprises ont 
déposé une proposition;  
 
  ATTENDU QUE l'item numéro 38 du bordereau de prix a été retiré en 
cours d'appel d'offres puisque les travaux de raccordement de cet abribus avaient 
déjà été effectués; 
 
  ATTENDU QUE, suite à l'analyse des soumissions reçues, il appert 
que la plus basse soumission conforme est celle de l’entreprise ROBERT TARDIF 
ÉLECTRIQUE INC., aux prix forfaitaires ci-après mentionnés. 
 

 
EN CONSÉQUENCE, sur motion dûment proposée par monsieur 

Vasilios Karidogiannis et secondée par monsieur Steve Bletas, il est unanimement 
résolu : 
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2017-122 
 
 
 
 
 

d’octroyer le contrat pour des travaux de raccordement électrique des abribus 
de la STL, selon les termes et conditions prévus aux documents d’appel d’offres, au 
plus bas soumissionnaire conforme ayant répondu à l’appel d’offres, soit l’entreprise 
ROBERT TARDIF ÉLECTRIQUE INC., aux prix forfaitaires suivants, toutes taxes 
exclues:  
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REMORQUAGE ET DÉPANNAGE DES AUTOBUS DE LA SOCIÉTÉ DE 
TRANSPORT DE LAVAL - OCTROI DE CONTRAT À L’ENTREPRISE 
REMORQUAGE PDR 2011 INC. (AO 2017-P-20) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ATTENDU QUE la Société de transport de Laval a procédé à un appel 
d’offres public pour le remorquage et le dépannage de ses véhicules et que trois (3) 
entreprises se sont procuré les documents d’appel d’offres; 
 
  ATTENDU QU’à l’ouverture des soumissions, les trois (3) entreprises 
ont déposé une proposition;  
 
  ATTENDU QUE, suite à l'analyse des soumissions reçues, il appert 
que la plus basse soumission conforme est celle de l’entreprise REMORQUAGE 
PDR 2011 INC., aux prix ci-après mentionnés. 
 

 
EN CONSÉQUENCE, sur motion dûment proposée par madame Aline 

Dib et secondée par monsieur Michel Reeves, il est unanimement résolu : 
 
 

 

2017-123 
 

 d’octroyer le contrat pour le remorquage et le dépannage des autobus de la 
Société de transport de Laval, pour une durée de 5 ans, selon les termes et 
conditions prévus aux documents d’appel d’offres, au plus bas soumissionnaire 
conforme ayant répondu à l’appel d’offres, soit l’entreprise REMORQUAGE PDR 
2011 INC., aux prix suivants, toutes taxes exclues : 
 

 
 
 

 
 

 
ENTENTE DE PARTENARIAT AVEC LA VILLE DE LAVAL POUR LA CRÉATION 
D'UN CENTRE D’INCUBATION ET D’ACCÉLÉRATION EN MOBILITÉ 
INTELLIGENTE À LAVAL (CIAMIL) – APPROBATION D’UNE VERSION RÉVISÉE 
DE L’ENTENTE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 CONSIDÉRANT QUE le 13 juillet 2017, par sa résolution # 2017-101, 
le conseil d’administration de la STL approuvait un projet d’entente de partenariat 
avec la ville de Laval pour la création d'un centre d’incubation et d’accélération en 
mobilité intelligente à Laval (CIAMIL) (ci-après l'«Entente»); 
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 CONSIDÉRANT QU'en raison de nombreux changements apportés à 
ladite Entente de la part des partenaires, et ce, depuis l’approbation du 13 juillet 
dernier, un projet d'entente dûment modifié, tel que déposé à la présente assemblée, 
est soumis à nouveau pour approbation. 
 

 
EN CONSÉQUENCE, sur motion dûment proposée par madame Aline 

Dib et secondée par madame Jocelyne Frédéric-Gauthier, il est unanimement 
résolu : 
 
 

 

2017-124 
 

d'approuver la nouvelle version de l'entente de partenariat avec la ville de 
Laval pour la création d'un centre d’incubation et d’accélération en mobilité 
intelligente à Laval (CIAMIL), tel que déposée à la présente assemblée; et 

 
d’autoriser le directeur général de la STL à signer, pour et au nom de cette 

dernière, ladite entente. 
 
 

 
 
 
CONVENTION DE PARTENARIAT AVEC L'ARÉNA DU ROCKET INC. - 
APPROBATION 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ATTENDU QUE Le Rocket de Laval est un club membre de la Ligue 
américaine de hockey; 
 
  ATTENDU QUE L’ARÉNA DU ROCKET INC. est une entreprise qui 
gère un centre sportif, culturel et d’affaires, soit la Place Bell, localisé sur la rue 
Claude-Gagné à Laval, où y sont présentés des événements sportifs et culturels, 
incluant tous les matches locaux d’une saison régulière de hockey et les matches de 
séries éliminatoires (le cas échéant) du Rocket de Laval; 
 
  ATTENDU QUE L’ARÉNA DU ROCKET INC. est en mesure d’offrir, 
moyennant contrepartie, des services publicitaires, droits et autres éléments de 
visibilité similaires pour le Rocket de Laval sur les lieux de la Place Bell; 
 
  ATTENDU QUE la STL désire acquérir de L’ARÉNA DU ROCKET 
INC. certains services publicitaires en relation avec le Rocket de Laval et la Place 
Bell, et bénéficier des droits et autres éléments de visibilité similaires; 
 
  ATTENDU QUE la STL, outre son service de transport collectif, est en 
mesure d’offrir, moyennant contrepartie, des services publicitaires sur ses différentes 
plateformes ainsi que des droits et autres éléments de visibilité similaires; 
 
  ATTENDU QUE L’ARÉNA DU ROCKET INC. désire obtenir, en plus 
de certains services publicitaires, la gratuité du service de transport collectif de la STL 
pour les détenteurs de billets du Rocket de Laval, les jours de matches où leurs billets 
sont valides;  
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  ATTENDU QUE chaque partie désire donc se prévaloir des services 
de l'autre partie pour échanger des services, notamment de visibilité, afin de 
promouvoir son entreprise auprès du public; 
 
  ATTENDU QU’à cette fin, les parties ont convenu d’une entente, 
laquelle est reproduite dans le projet de convention de partenariat dont le texte final 
sera substantiellement conforme à celui déposé à la présente assemblée. 
 

 
EN CONSÉQUENCE, sur motion dûment proposée par madame 

Jocelyne Frédéric-Gauthier et secondée par monsieur Vasilios Karidogiannis, il est 
unanimement résolu : 
 
 

 

2017-125 
 

 d’approuver le projet de convention de partenariat entre la SOCIÉTÉ DE 
TRANSPORT DE LAVAL et L’ARÉNA DU ROCKET INC., dont les termes et 
conditions finaux seront substantiellement conformes au projet déposé à la présente 
assemblée;  
 
 d’autoriser le directeur général de la STL à signer, pour et au nom de cette 
dernière, la version finale de cette convention. 

 
 

 
 
 
CONVENTION DE TRANSACTION AVEC NOVA BUS RELATIVEMENT AU 
RÈGLEMENT DE NON-CONFORMITÉS ET DÉFAUTS SYSTÉMATIQUES - 
APPROBATION 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ATTENDU QUE des contrats ont été accordés à Nova Bus ou à ses 
ayants droits relatifs à la fabrication et à la vente d'autobus urbains (ci-après les 
« Contrats »), et ce, conformément aux appels d’offres suivants: 
 

 l’appel d’offres 2739-06-01-50 pour la fourniture d’autobus urbains à 
plancher surbaissé de 2003 à 2007 (et années d'options) lancé par la 
Société de transport de Montréal (ci-après la « STM »), en son nom 
personnel et au nom des huit (8) autres sociétés de transport en commun 
du Québec visées à l’article 1 de la Loi sur les Sociétés de transport en 
commun (R.L.R.Q., chapitre S-30.01); 

 
 l’appel d’offres 3216-05-06-71 pour la fourniture d’autobus articulés 

urbains à plancher surbaissé de 2008 à 2012 (et années d'options) lancé 
par la STM, en son nom personnel et au nom du Réseau de transport de 
Longueuil (ci-après le « RTL ») et le Réseau de transport de la Capitale 
(ci-après le « RTC»); 

 
 l’appel d’offres 3495-03-08-37 pour la fourniture d’autobus urbains à 

plancher surbaissé de 2008 à 2010 en remplacement des autobus 
APS-1, lancé par la STM, en son nom personnel; 
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 l’appel d’offres I-13-600-06 pour la fourniture d’autobus urbains à 
plancher surbaissé pour 2013 lancé par le RTC, en son nom personnel 
et au nom de la Société de transport de Laval (ci-après la « STL ») et le 
RTL; 

 
 l’appel d’offres 3722-10-09-39 pour la fourniture d’autobus urbains 

hybrides à plancher surbaissé de 2013 à 2016 (et années d'options) lancé 
par la STM, en son nom personnel et au nom des huit (8) autres sociétés 
de transport en commun du Québec visées à l’article 1 de la Loi sur les 
Sociétés de transport en commun (R.L.R.Q., chapitre S-30.01); 

 
 l’appel d’offres I-14-600-35 pour la fourniture d’autobus articulés hybrides 

urbains à plancher surbaissé de 2015 à 2016 lancé par le RTC, en son 
nom personnel et au nom de la Société de transport de l’Outaouais 
(ci-après la « STO »); 

 
ATTENDU QUE certains différends sont survenus entre les neuf (9) 

sociétés de transport en commun du Québec visées à l’article 1 de la Loi sur les 
Sociétés de transport en commun (R.L.R.Q., chapitre S-30.01) (ci-après les 
« Sociétés ») et Nova Bus dans le cadre des Contrats et plus particulièrement, en ce 
qui concerne les deux (2) situations suivantes: 
 

 l'interprétation des clauses de défauts systématiques prévues aux 
Contrats; 

 les délais de réalisation des documents de service émis par Nova Bus; 
 

ATTENDU QUE les différends se déclinent en 213 dossiers spécifiques 
(ci-après les « Dossiers ») comprenant des litiges sur des non-conformités, sur des 
défauts systématiques, sur des documents de service émis par Nova Bus et sur des 
réclamations de garanties; 
 

ATTENDU QUE plusieurs rencontres ont eu lieu entre les représentants 
de Nova Bus, les représentants de la STM et les représentants de l’ATUQ, agissant 
comme mandataire des sociétés de transport en commun parties aux Contrats, afin 
de discuter des différends et d’examiner la possibilité de parvenir à un règlement à 
ce sujet; 
 

ATTENDU QUE les Sociétés et Nova Bus ont convenu de régler les 
différends sur les Dossiers de manière définitive, le tout selon les dispositions 
prévues à la convention de transaction déposée à la présente assemblée pour 
approbation (ci-après la « Convention »); 
 

ATTENDU QUE le règlement convenu entre les Parties varie selon les 
Dossiers, lesquels sont regroupés en six (6) grandes catégories et que le règlement 
applicable à chaque Dossier spécifique est détaillé dans six (6) annexes, soit les 
annexes A, B, C, D, E, F ci-jointes (ci-après les « Annexes »), lesquelles font partie 
intégrantes de la Convention; 
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ATTENDU QUE ledit règlement convenu entre les Parties prévoit que, 
selon les Dossiers, Nova Bus consent soit à émettre des notes de crédits aux 
Sociétés pour l’acquisition de pièces d’autobus, à émettre des documents de service, 
à remettre des pièces aux Sociétés, à offrir une flexibilité sur les délais de réalisation 
et les modalités de remboursement pour certains documents de service, à prolonger 
la durée de certaines garanties ou à poursuivre la recherche de solution technique et 
commerciale dans certains Dossiers, le tout étant détaillé par Dossier dans les 
Annexes de la Convention; 
 

ATTENDU QUE ledit règlement convenu entre les Parties prévoit 
également une modification pour le futur dans l'application des clauses de défauts 
systématiques et la gestion des documents de service émis par Nova Bus. 
 

 
EN CONSÉQUENCE, sur motion dûment proposée par monsieur 

Gilbert Dumas et secondée par madame Jocelyne Frédéric-Gauthier, il est 
unanimement résolu : 
 
 

 

2017-126 
 

d’accepter, tel que déposés à la présente assemblée, les termes de la 
Convention de transaction relative aux différends concernant l’interprétation des 
clauses de défauts systématiques prévues aux Contrats ainsi que les délais de 
réalisation des documents de service émis par Nova Bus; 

 
d’accepter dans le cadre de cette Convention le montant de crédit de pièces 

de 91 407 $ proposé à la Société de transport de Laval; et  
 
d’autoriser le directeur général à signer, pour et au nom de la Société de 

transport de Laval, la Convention. 
 
 

 
 
 
MODIFICATION DE LA STRUCTURE ORGANISATIONNELLE DE LA DIRECTION, 
RESSOURCES HUMAINES - APPROBATION 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Considérant que la direction des Ressources humaines doit relever de 
nombreux défis pour bien accompagner ses clients internes dans la réalisation du 
plan d’affaire et des dossiers plus stratégiques de la Société; 
 

Considérant que la direction TQS a aboli un poste de « chef 
performance » dont un de ses principaux mandats était le dossier des relations de 
travail, cette direction requérant dorénavant que le conseiller en relations de travail 
joue un rôle accru auprès de ses « superviseurs appui aux opérations » à titre 
d’expert en relations de travail; 
 

Considérant qu’également, une analyse comparative en regard au ratio 
des ressources humaines auprès de diverses sources et auprès des autres sociétés 
de transport démontre que la direction des Ressources humaines est en deçà des 
ratios du marché; 
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Considérant que certains correctifs ne nécessitant pas l’approbation du 
conseil d’administration ont déjà été apportés afin de bien répondre aux défis de la 
direction, soit : 
 
• Atelier d’amélioration des processus administratifs des 4 adjointes administratives;  
• Abolition d’un poste d’adjointe administrative pour le transformer en poste de 

technicienne ressources humaines;  
• Abolition du poste d’infirmière pour le transformer en poste de conseillère 

ressources humaines;  
• Revue des responsabilités et du titre des conseillères généralistes ressources 

humaines en partenaires d’affaires; 
 

Considérant que le diagnostic organisationnel de la Société de transport 
de Laval effectué par la firme Raymond Chabot Grant Thornton et présenté au conseil 
d’administration le 6 mars dernier fait mention que: « Les efforts disponibles sont 
restreints… les ressources humaines doivent s’assurer que l’expertise est en quantité 
suffisante pour répondre aux besoins futurs de l’organisation »; 
 

Considérant que pour toutes ces raisons, la direction des Ressources 
humaines désire donc mettre en place une nouvelle structure répondant à ces 
préoccupations et permettant également une plus grande synergie et efficience de 
l’équipe afin de bien accompagner ses clients internes.  
 

 
EN CONSÉQUENCE, sur motion dûment proposée par madame 

Jocelyne Frédéric-Gauthier et secondée par madame Aline Dib, il est unanimement 
résolu : 
 
 

 

2017-127 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 d’approuver les modifications à la structure organisationnelle et à 
l’organigramme de la direction Ressources humaines, tel que mentionnées dans le 
préambule et déposées à la présente assemblée; 
 
 d’approuver la création d’un service de rémunération globale et santé mieux-
être comportant l’abolition du service de la paie, l’abolition du service de santé et la 
nomination de la conseillère rémunération et avantages sociaux à titre de chef 
rémunération globale, les postes de conseillère santé mieux-être, de conseillère 
ressources humaines et d’adjointe du service de santé relevant dorénavant de cette 
dernière; 
 
 d’approuver la nomination d’un conseiller relations de travail à titre de chef 
relations de travail; 
 

d’approuver la création d’un troisième poste de partenaire d’affaire dès 2018, 
suite à l’approbation en ce sens par le comité de finances; 
 
      d’approuver les modifications à l’annexe 1 de la politique administrative 
PA-19 intitulée « Politique de rémunération et conditions de travail – Employés non 
syndiqués » (adoptée le 11 juillet 2000 par la résolution 2000-87) pour tenir compte 
desdits changements ci-avant mentionnés; 
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2017-127 
(suite) 

 d’approuver la modification de la composition du plan d’effectifs en vertu de 
la politique administrative PA-28 intitulée « Politique sur le plan des effectifs » 
(adoptée le 17 décembre 2003 par la résolution 2003-127) au niveau du nouvel 
organigramme et des postes tels qu’indiqués à la présente assemblée;  
 
 le tout avec effet au 26 septembre 2017. 

 
 

 
 

 
LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE 
 
 
 

 
Sur motion dûment proposée par monsieur Vasilios Karidogiannis et 

secondée par monsieur Steve Bletas, il est unanimement résolu : 
 
 

 

2017-128 
 

de lever l'assemblée à 17h42. 
 
 

 
 
 
 
 
 
Adopté tel que présenté 
 
 
 
 
 
 
 
   
David De Cotis, président  Pierre Côté, secrétaire-corporatif 
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ANNEXE A - Tableau des coûts unitaires         

ITEM 
CODE  

RÉPERTOIRE  
STL   

CODE PRODUIT 
MANUFACTURIER DESCRIPTION FORMAT 

QUANTITÉ 
ESTIMÉE  

POUR 12 MOIS 

PRIX PAR FORMAT  
DU PLUS BAS 

SOUMISSIONNAIRE 
CONFORME 

TPS & TVQ exclues 
($ CAD) 

PRIX TOTAL DU 
PLUS BAS 

SOUMISSIONNAIRE 
CONFORME 

TPS & TVQ exclues 
($ CAD) 

PLUS BAS 
SOUMISSIONNAIRE 

CONFORME  

1 A-20-24-01-6028 81055 CRÈME PROTECTRICE 100 ML TRAVABON 
81055 Unités 12 5.72 68.64 Merga 

2 A-20-24-01-6030 11-840(9)LARGE GANTS HYFLEX en mousse nitrile 11-
840(9)LARGE  (BTE 12) Paire 1600 2.78 4448 McCordick 

3 A-20-24-01-6032 11-840(10)XLARGE GANTS HYFLEX en mousse nitrile 11-
841(10)XLARGE  (BTE12) Paire 600 2.78 1668 McCordick 

4 A-20-24-01-6034 11-840(11)XXLARGE GANTS HYFLEX en mousse nitrile 11-
842(11)XXLARGE  (BTE12) Paire 12 2.78 33.36 McCordick 

5 A-20-24-01-6036 11-840(8)MEDIUM GANTS HYFLEX en mousse nitrile 11-843(8)  
(BTE12) Paire 300 2.78 834 McCordick 

6 A-20-24-01-6038 13NKPUBKL #9 GANTS G-TEK LARGE #9 Paire 300 0.77 231 McCordick 

7 A-20-24-01-6040 13NKPUBKXL #10 GANTS G-TEK XL #10 Paire 120 0.77 92.4 McCordick 

8 A-20-24-01-6042 13NKPUBKXXL #11 GANTS G-TEK XXL #11 Paire 12 0.77 9.24 McCordick 

9 A-20-24-01-6044 13NKPUBKM #8 GANT G-TEK MEDIUM #8 Paire 120 0.77 92.4 McCordick 

10 A-20-24-01-6046 11168210 / TTV019 PROTÈGE PAUME EN ALLUMINIUM POUR 
SOUDEUR (11168210) Unités 1 5.32 5.32 Merga 

11 A-20-24-02-6028 (M865U)(11390068) 
(SAK443) 

VISIÈRE VERTE NORTH 8.5X15X0.060 SHADE 
5 (11390068)(SAK433)(WSS M86-5U) Unités 2 4.57 9.14 Merga 

12 A-20-24-02-6030 S0112C UVEX HONEYWELL SO112C LUNETTE ULTRA 
SPEC MONTURE ET VERRE TRANSPARENT Unités 2 4.49 8.98 McCordick 

13 A-20-24-02-6032 S2510S 
LUNETTE PROTECTION ZTEK PYRAMEX 

S2510S MONTURE ET VERRES 
TRANSPARENT 

Unités 150 2.22 333 McCordick 

  



Assemblée ordinaire 
25 septembre 2017 

Page 129 

 

ITEM 
CODE  

RÉPERTOIRE  
STL   

CODE PRODUIT 
MANUFACTURIER DESCRIPTION FORMAT 

QUANTITÉ 
ESTIMÉE  

POUR 12 MOIS 

PRIX PAR FORMAT  
DU PLUS BAS 

SOUMISSIONNAIRE 
CONFORME 

TPS & TVQ exclues 
($ CAD) 

PRIX TOTAL DU 
PLUS BAS 

SOUMISSIONNAIRE 
CONFORME 

TPS & TVQ exclues 
($ CAD) 

PLUS BAS 
SOUMISSIONNAIRE 

CONFORME  

14 A-20-24-02-6034 T80005BU 
LUNETTE PROTECTION NORTH HONEYWELL 

T80005BU MONTURE METALIQUE BLEU 
VERRE TRANSPARENT 

Unités 60 2.5 150 McCordick 

15 A-20-24-02-6036 GW200 LUNETTE NORTH A COQUE POUR SOUDEUR 
GW200 Unités 4 8.75 35 McCordick 

16 A-20-24-03-6002 3M 318-1009 BOUCHONS D'OREILLES JAUNES PUSH IN 
3M 318-1009            (BTE 200 UNITÉS) Boites 1 97.97 97.97 McCordick 

17 A-20-24-03-6004 3M 312-1256 BOUCHONS D'OREILLES JAUNES SUPER FIT 
3M 312-1256                (BTE 200 UNITÉS) Boites 6 23.56 141.36 McCordick 

18 A-20-24-03-6006 (3M 911-P3000) (SAK437) BOUCHONS D'OREILLES PELTOR P3000 
AVEC CORDE (SAK437)(BTE 100 UNITÉS) Boites 1 99.99 99.99 McCordick 

20 A-20-24-04-6004 40-1921 CARTOUCHES BINKS MILLENIUM 3000 
FILTRE 40-1921 Unités 6     Non-octroyé 

21 A-20-24-01-6002 BEST 814 GANTS BEST #814 (CARBURANT) Paire 1200 3.93 4716 McCordick 

22 A-20-24-01-6004 11025467 GANTS ROUGE SOUDEUR COUTURE EN 
KEVLAR #11025467 Paire 12 6.83 81.96 McCordick 

23 A-20-24-01-6006 BEST 730-10 GANTS BEST #730-10 (SOLVEX) Paire 16 1.58 25.28 McCordick 

24 A-20-24-01-6007 BEST 730-08 GANTS BEST #730-08 (SOLVEX) Paire 12 1.58 18.96 McCordick 

25 A-20-24-01-6008 (GAN 149 TP) (710) 
GANTS CUIR (#GAN 149 TP OU #710)(BTE 
12)(CAISSE: 12 PAIRES X 10 BTES = 120 

PAIRES PAR COMMANDE) 
Paire 36 1.41 50.76 McCordick 

26 A-20-24-01-6010 SEC 1348 GSI/DN9005K GANTS CUIR SEC Paire 36 5.82 209.52 McCordick 

27 A-20-24-01-6012 SEC8K/DN6000 GANTS COTTON SEC8K Paire 24 0.44 10.56 McCordick 

28 A-20-24-02-6002 UVXS3240X LUNETTES PROTECTRICE CLAIRE ANTI-
BUÉE GENESIS #S3240X Unités 80 5.94 475.2 McCordick 

29 A-20-24-02-6004 (176032)(20LC)(GENESIS) VISIÈRE PROTECTION BULLARD (176032)( 
20LC)(GENESIS)  Unités 75     Non-octroyé 
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ITEM 
CODE  

RÉPERTOIRE  
STL   

CODE PRODUIT 
MANUFACTURIER DESCRIPTION FORMAT 

QUANTITÉ 
ESTIMÉE  

POUR 12 MOIS 

PRIX PAR FORMAT  
DU PLUS BAS 

SOUMISSIONNAIRE 
CONFORME 

TPS & TVQ exclues 
($ CAD) 

PRIX TOTAL DU 
PLUS BAS 

SOUMISSIONNAIRE 
CONFORME 

TPS & TVQ exclues 
($ CAD) 

PLUS BAS 
SOUMISSIONNAIRE 

CONFORME  

30 A-20-24-02-6006 (MNS40514B)(771R) 
VISIÈRE MASQUE BULLARD 771R 
SABLAGEJET SERIE 88 PAQUET* 

(MNS40514B/ 771R) 
Unités 5     Non-octroyé 

31 A-20-24-02-6010 (AKE1710V) (DN9776/7) LUNETTE SOUDEUR VG200SH5 / DN9776-7 / 
AKE1710X60 Unités 2 8.65 17.3 McCordick 

32 A-20-24-02-6018 300 LUNETTES DE SÉCURITÉ (GOOGLE #300) Unités 6 2.24 13.44 McCordick 

33 A-20-24-02-6026 11390047 
VISIÈRE CLAIRE 8.5 X 15.060 

POLYCARBONATE M86PCCLU NORTH - 
HONEYWELL - 11390047 

Unités 4 5.52 22.08 McCordick 

34 A-20-24-03-6008 3M 311-1114 / 1115 
BOUCHONS D'OREILLES JAUNES EXPRESS 
POD 3M 311-1115 OU 3M 311-1114 / 311-115 

(BOITE de 200) 
Boites 18 85.09 1531.62 McCordick 

35 A-20-24-04-6002 3M 8210 MASQUE A PARTICULE 3M 8210 
(HOMOLOGUÉ N 95)              (BOITE  de 20) Boites 60 12.1 726 McCordick 

36 A-20-24-05-6002 WC75 (DN7017/1) 
BONNET DE PROTECTION POUR SOUDEUR 

NORTH WC75 PROTÈGE NUQUE COTON 
IGNIFUGE (GENESIS) 

Unités 12 0.92 11.04 McCordick 

37 E-01-90-90-0106 11380048 SERRE-TÊTE AVEC BANDE-SUEUR WSS V5N 
WILSON Unités 12 9.7 116.4 McCordick 

38 E-03-01-01-0002 KMB58514 
COMBINAISON JETABLE SELECT 

KLEENGUARD XLARGE BLEU DENIM 
#KMB58514 (BTE24) 

Unités 24 4.49 107.76 McCordick 

39 E-03-01-01-0006 KMB58515 
COMBINAISON JETABLE SELECT 

KLEENGUARD 2XLARGE BLEU DENIM 
#KMB58515 (BTE24) 

Unités 24 4.66 111.84 McCordick 

40 E-03-01-01-0016 KMB58512 
COMBINAISON JETABLE SELECT 

KLEENGUARD MEDIUM BLEU DENIM 
#KMB58512 (BTE24) 

Unités 24 4.49 107.76 McCordick 

41 T-IR-01-02-0002 (DN9740/2)(H9A PELTOR) CHAPEAU PROTECTEUR D'OREILLES 3M 
OPTIME 101 (DN9740/2)(3M PELTOR H9A) Unités 25 12.67 316.75 McCordick 
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ITEM 
CODE  

RÉPERTOIRE  
STL   

CODE PRODUIT 
MANUFACTURIER DESCRIPTION FORMAT 

QUANTITÉ 
ESTIMÉE  

POUR 12 MOIS 

PRIX PAR FORMAT  
DU PLUS BAS 

SOUMISSIONNAIRE 
CONFORME 

TPS & TVQ exclues 
($ CAD) 

PRIX TOTAL DU 
PLUS BAS 

SOUMISSIONNAIRE 
CONFORME 

TPS & TVQ exclues 
($ CAD) 

PLUS BAS 
SOUMISSIONNAIRE 

CONFORME  

42 E-03-01-01-0008 (AK601ZXL) ENSEMBLE 3 PIÈCES VÊTEMENTS PLUIES 
EN PVC/POLY (GANTEC AKT601XL) Unités 17 8.29 140.93 McCordick 

43 E-03-01-01-0010 SEL 299410002 MASQUE SOUDEUR NOIR SÉRIE 290 4 1/2 X 5 
1/4  (SEL 299410002) Unités 1     Non-octroyé 

44 E-03-01-01-0012 SEL-21300 ADAPTEUR MASQUE DE SOUDEUR SÉRIE 
290 SEL-21300 GRANDEUR 4 1/2 X 5 1/4 Unités 1     Non-octroyé 

45 T-IR-01-02-0004 (DN9745/7)(3M PELTOR H7B) CHAPEAU PROTECTEUR D'OREILLES 3M 
OPTIME 101 (DN9745/7)(3M PELTOR H7B) Unités 8 17.92 143.36 McCordick 

51 B-QU-02-03-0068 LORIS 02354543 SERVIETTES HUMIDES (BOITE 100 ) Boites 2000     Non-octroyé 

52 E-03-01-01-0018 TY450S-LG COUVRE CHAUSSURE EN TYVEK (BOITE 100 
) Boites 200     Non-octroyé 

54 E-03-01-01-0004 11191435 / SEE845 CASQUE DE SOUDEUR EN TISSUS 
(11191435) Unités 150 0.86 129 Merga 

55 E-03-01-01-0022 1360200540 SALOPETTE DE PEINTURE COLORXTRA 
XLARGE (1360200540) Unités 20     Non-octroyé 

56 A-20-24-01-6056 E011Y/8 Gant électricien classe 0 Grandeur 8 Paire 6 142.68 856.08 McCordick 

57 A-20-24-01-6054 E011Y/9 Gant électricien classe 0 Grandeur 9 Paire 6 142.68 856.08 McCordick 

58 A-20-24-01-6050 SCL100ML CRÈME PROTECTRICE 100 ML TRAVABON 
81055 Unités 72 5.72 411.84 Merga 

 PRIX TOTAL ESTIMÉ TPS & TVQ exclues ($ CAD)   19,565.32 $  

Suite à l'analyse des soumissions, les items 20, 29, 30, 43, 44 et 55 ont été retirés de l'Appel d'Offres car aucun prix n'a été soumis. 

L' item 51 a été retiré de l'Appel d'Offres car le prix soumissionné est trop élevé par rapport au dernier prix payé et l'item 52 a été retiré de l'Appel d'Offres car le format indiqué ne correspond pas à la quantité estimée. 
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ANNEXE B - Tableau des coûts unitaires 
       

ITEM CODE RÉPERTOIRE STL CODE PRODUIT 
MANUFACTURIER DESCRIPTION 

QUANTITÉ 
ESTIMÉE 

POUR 
TOUTE LA 
DURÉE DU 
CONTRAT 

PRIX DU PLUS BAS 
SOUMISSIONNAIRE 

CONFORME                            
TPS & TVQ exclues           

($ CAD) 

PRIX TOTAL DU PLUS 
BAS 

SOUMISSIONNAIRE 
CONFORME                  

TPS & TVQ exclues($ 
CAD) 

PLUS BAS 
SOUMISSIONNAIRE 

CONFORME 

1 A-01-06-50-6022 N35937 NORD LOCK 20 MM (ESSIEU) 12 4.06 $ 48.72 $ PRÉVOST 
2 A-02-06-50-6030 N8893304 Joint torique 20 11.90 $ 238.00 $ CBM NA 
3 A-04-01-50-6030 N10322 ATTACHE AJUSTEUR AUTORÉGLEUR LFS 1 14.51 $ 14.51 $ PRÉVOST 
4 A-04-01-50-6099 191629 TAMBOUR FREINS ARRIERE LFS WEBB 20 298.12 $ 5,962.40 $ PRÉVOST 
5 A-04-01-50-6188 N33827:3531113 SERVOFREIN ARRIÈRE GAUCHE AV132 LFS N33827 2 134.00 $ 268.00 $ CBM NA 
6 A-04-01-50-6244 N12827 RACCORD HOSE FREIN ARR 4 10.80 $ 43.20 $ PRÉVOST 
7 A-04-04-50-6006 N39648 SILENCIEUX POUR SOUPAPE ABS 12 14.99 $ 179.88 $ CBM NA 
8 A-04-04-50-6126 D9396116 Potentiomètre pour frein(avant)knorr 20 78.48 $ 1,569.60 $ CBM NA 
9 A-04-06-50-6024 641413 CHAMBRE FREIN AVANT GAUCHE LFS type22 4 112.00 $ 448.00 $ CBM NA 

10 A-04-06-50-6112 K001915 KIT DE GUIDAGE ET ETANCHEITE ETRIER MODEL 500 60 74.26 $ 4,455.60 $ PRÉVOST 
11 A-04-12-50-6042 G5009569;422.01 COUDE 90@ SYSTEME GRAISSEUR AUTO CLA-LFS 12 8.43 $ 101.16 $ PRÉVOST 
12 A-04-90-50-6078 N31320-14 BRIDE DE SERRAGE UMPCO 10 7.96 $ 79.60 $ PRÉVOST 
13 A-07-01-50-6030 N8885667 JONC ETANCHEITE ALTERNATEUR (6500) CLA-LFS 10 1.75 $ 17.50 $ BAKER 
14 A-07-01-50-6088 10526468 Pignon d'entrainement 7 61.71 $ 431.97 $ PRÉVOST 
15 A-07-04-04-6062 N49977 CABLE 3 59.10 $ 177.30 $ PRÉVOST 
16 A-07-04-04-6064 400264-0013 Filtre en papier ESS batteries hybride 2 119.00 $ 238.00 $ CBM NA 
17 A-07-06-04-6024 N8885343 VENTILATEUR MOTEUR CHAUFFAGE TOIT 24V LFS 1 21.80 $ 21.80 $ PRÉVOST 
18 A-07-06-06-6066 20649B COUVERCLE WABASTO THERMO 300  2 22.57 $ 45.14 $ CBM NA 
19 A-07-06-50-6024 28-0165 FILTRE CHAUFFAGE SIÈGE PASSAGER 10 3.01 $ 30.10 $ BAKER 
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ITEM CODE RÉPERTOIRE STL CODE PRODUIT 
MANUFACTURIER DESCRIPTION 

QUANTITÉ 
ESTIMÉE 

POUR 
TOUTE LA 
DURÉE DU 
CONTRAT 

PRIX DU PLUS BAS 
SOUMISSIONNAIRE 

CONFORME                            
TPS & TVQ exclues           

($ CAD) 

PRIX TOTAL DU PLUS 
BAS 

SOUMISSIONNAIRE 
CONFORME                  

TPS & TVQ exclues($ 
CAD) 

PLUS BAS 
SOUMISSIONNAIRE 

CONFORME 

20 A-07-06-50-6104 871284 DISJONCTEUR WEBASTO THERMO 300 LFS 
(63649A)(871284) 1 

61.00 $ 61.00 $ CBM NA 
21 A-07-06-50-6194 20664A MOTEUR WEBASTO THERMO 300 (20664A) 1 218.13 $ 218.13 $ CBM NA 
22 A-07-06-50-6224 88457B UNITÉ DE CONTROLE WEBASTO 5 319.95 $ 1,599.75 $ CBM NA 
23 A-07-06-50-6256 N8892466 GARNITURE D'ETANCHEITE (N8892466) 7 4.52 $ 31.64 $ PRÉVOST 
24 A-07-06-50-7298 N95762-06 TUYAU FLEXIBLE ASS (webasto) 1 18.79 $ 18.79 $ PRÉVOST 
25 A-07-06-50-7302 N35441 TUYAU D'ECHAPPEMENT webasto 2 106.69 $ 213.38 $ PRÉVOST 
26 A-07-06-50-7332 N95762-09 TUYAU FLEXIBLE ASS (webasto) 2 16.44 $ 32.88 $ PRÉVOST 
27 A-07-06-50-7334 N36842 Monture 4 positions 1 1.10 $ 1.10 $ PRÉVOST 
28 A-07-06-50-7336 N40197 Tube unité de chauffage 1 59.69 $ 59.69 $ PRÉVOST 
29 A-07-08-01-6014 N1169010 COUPE-CIRCUIT 10 AMP. LFS 20 7.00 $ 140.00 $ CBM NA 
30 A-07-10-50-6030 N8889440 RESISTANCE MOTEUR DEGIVREUR 24V LFS 2 9.90 $ 19.80 $ CBM NA 

31 
A-07-10-50-6032 N30976-01;N30976-04 INTERRUPTEUR CHAUFFAGE ET DÉGIVREUR DU PANNEAU 

DE CONTROLE HAUT PARE-BRISE 2 POSITIONS VDB2 10A 24V 
LFS 2 26.50 $ 53.00 $ PRÉVOST 

32 A-07-10-50-6770 N8900144 Valve assemblé 12 volts 10 55.63 $ 556.30 $ PRÉVOST 
33 A-07-10-50-9620 19513358 Valve degivreur 2014 et + 5 127.30 $ 636.50 $ PRÉVOST 

34 A-07-12-50-4152 
1996097;560267 BOUTON DEMARREUR     2 5.78 $ 11.56 $ BAKER 

35 A-07-14-08-6018 N41750 DEL RECTANGLE AMBRE 24 V (N41750) Truck lite 21401Y 4 40.00 $ 160.00 $ TRACTION 
36 A-07-14-10-6020 N8800160 SUPPORT FLUORESCENT INT. LFS 2 10.31 $ 20.62 $ PRÉVOST 

37 A-07-14-12-6002 2330516 INTERRUPTEUR LAMPE COMP. MOTEUR ET SIGNAL 
PASSAGER CLA-LFS 2 3.23 $ 6.46 $ BAKER 
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ITEM CODE RÉPERTOIRE STL CODE PRODUIT 
MANUFACTURIER DESCRIPTION 

QUANTITÉ 
ESTIMÉE 

POUR 
TOUTE LA 
DURÉE DU 
CONTRAT 

PRIX DU PLUS BAS 
SOUMISSIONNAIRE 

CONFORME                            
TPS & TVQ exclues           

($ CAD) 

PRIX TOTAL DU PLUS 
BAS 

SOUMISSIONNAIRE 
CONFORME                  

TPS & TVQ exclues($ 
CAD) 

PLUS BAS 
SOUMISSIONNAIRE 

CONFORME 

38 
A-07-14-12-6022 

N38780 
LUMIERE DEL PLAQUE IMMATRICULATION pour 700 et 800 
900 seulement 24v 5 39.44 $ 197.20 $ PRÉVOST 

39 A-07-14-16-6010 47163-3 LAMPE JAUNE DIRECTION  2 12.00 $ 24.00 $ TRACTION 
40 A-07-14-22-6024 N33500 LUMIERE ARRET CYCLOPE 2100 1 56.63 $ 56.63 $ PRÉVOST 

41 
A-07-16-04-6132 

12010973 RECEPTACLE CONNECTEUR CAPTEUR VITESSE CLA-LFS 100 0.45 $ 45.00 $ BAKER 
42 A-07-16-04-6236 G5900719 Connecteur IB X6499 -2 10 0.88 $ 8.80 $ PRÉVOST 
43 A-07-90-50-4192 N24422 BOUTON ARRET DEMANDE ''FRANÇAIS'' 4 11.48 $ 45.92 $ PRÉVOST 

44 A-07-90-50-6024 6990930 AVERTISSEUR BASSE PRESSION (HUILE & MOTEUR CHAUD)  
CLA-LFS (6990930)(443-6) 1 

666.67 $ 666.67 $ PRÉVOST 
45 A-07-90-50-6032 12010717 RACCORD VALVE FLEXION(FEMELLE)01-98     LFS 2 0.90 $ 1.80 $ BAKER 
46 A-07-90-50-6062 N10149 RÉFLECTEUR ROUGE (9600) CLA-LFS 12 0.50 $ 6.00 $ BAKER 
47 A-07-90-50-6064 N10180 REFLECTEUR JAUNE (9600) LFS 6 0.44 $ 2.64 $ BAKER 

48 A-07-90-50-6168 N79786 INDICATEUR NIVEAU ANTIGEL RESERVOIR RESERVE 
MOTEUR ISC LFS   5 

127.42 $ 637.10 $ PRÉVOST 
49 A-07-90-50-6264 N30977-03 PICTOGRAMME ECLAIRAGE PASSAGERS LFS 2 5.39 $ 10.78 $ PRÉVOST 
50 A-07-90-50-6486 N31403 INTERRUPTEUR 5 139.67 $ 698.35 $ PRÉVOST 
51 A-07-90-50-6556 562893:W3S-1939 Barrure bleu 10 0.49 $ 4.90 $ BAKER 
52 A-07-90-50-9622 N8899017 BOUCHON RESERVOIR RAMPE D ACCES  1 10.07 $ 10.07 $ PRÉVOST 
53 A-08-06-01-6044 N8892539 MONTURE ISOLANTE  6 17.01 $ 102.06 $ PRÉVOST 

54 A-08-06-50-6078 
10561546:CT9444B 

COLLIER RESSORT BOYAU REFROIDISSEMENT 2 5/16 À 3 1/4 
CLA-LFS 15 4.68 $ 70.20 $ KENWORTH 

55 A-08-06-50-6082 CT9416B COLLIER RESSORT BOYAU 13/16 À 1 1/2  10 3.80 $ 38.00 $ PRÉVOST 
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56 A-08-06-50-6084 N22781-06 COLLIER RESSORT BOYAU REFROIDISSEMENT CLA-LFS 2 5.34 $ 10.68 $ PRÉVOST 

57 A-08-06-50-6088 N22781-05;CT-250L COLLIER RESSORT BOYAU REFROIDISSEMENT CLA-LFS 
1 3/4" x 2 5/8" BREEZE (504754) 15 

4.64 $ 69.60 $ PRÉVOST 

58 A-08-06-50-6092 N22781-04;CT9424B 
COLLIER RESSORT BOYAU REFROIDISSEMENT 1-1/16 - 2" 
CLA-LF"  
1-1/16 - 2" 

25 
4.58 $ 114.50 $ KENWORTH 

59 A-08-06-50-6108 N8881806 JONC D'ÉTANCHÉITÉ LENTILLE RÉSERVOIR DE RÉSERVE 
LFS 3 

1.89 $ 5.67 $ PRÉVOST 
60 A-08-06-50-6136 N31841 BAGUE SUPPORT RADIATEUR MOTEUR LFS 10 57.22 $ 572.20 $ PRÉVOST 
61 A-08-06-50-6224 N66349 CALE EN CAOUTCHOUC 40 21.02 $ 840.80 $ PRÉVOST 
62 A-08-06-50-6794 N41532 BOYAU SILICONE 2 77.18 $ 154.36 $ PRÉVOST 
63 A-08-06-50-6816 2394308 SUPPORT 10 9.92 $ 99.20 $ PRÉVOST 

64 A-08-06-50-6852 5909186005: 
TE250-553 Coude hose 90deg. 3     NON-OCTROYÉ 

65 A-08-06-50-6952 1030002275PA01;N77101 POMPE A EAU MCP ELECTRIC. WP29 (EMP) 8 

1,338.24 $ 10,705.92 $ PRÉVOST 
66 A-08-10-50-6198 N44518 BRIDE ACUSEAL 4 13.10 $ 52.40 $ PRÉVOST 
67 A-08-18-04-6094 N8885909 JONC ETANCHEITE HYDRAULIQUE S.A.E. CLA-LFS 40 1.08 $ 43.20 $ PRÉVOST 

68 A-08-18-04-6096 N8885913:N57896 JONC ETANCHEITE HYDRAULIQUE S.A.E. CLA-LFS 10 
0.67 $ 6.70 $ PRÉVOST 

69 A-08-18-04-6098 N8885931 JONC ETANCHEITE HYDRAULIQUE O.R.S. CLA-LFS 50 2.63 $ 131.50 $ PRÉVOST 
70 A-08-18-04-6102 N8885933 JONC ETANCHEITE HYDRAULIQUE O.R.S. CLA-LFS 12 2.53 $ 30.36 $ PRÉVOST 
71 A-08-18-04-6104 N8885935 JONC ETANCHEITE HYDRAULIQUE O.R.S. CLA-LFS 10 3.66 $ 36.60 $ PRÉVOST 
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72 
A-08-18-04-6130 

N8800227 
TROUSSE RÉPARATION POMPE HYDRAULIQUE VENTILATEUR 
MOTEUR CLA-LFS 2 73.69 $ 147.38 $ CBM NA 

73 A-08-18-04-6238 N64604 Joint torique distributeur hydraulique SAE 0.92 ID 4 0.17 $ 0.68 $ PRÉVOST 

74 A-08-18-04-6244 
N8898662 

Trousse de JOINTS TORIQUE RESERVOIR HYDRAULIQUE 500 
ET 600 1 44.39 $ 44.39 $ PRÉVOST 

75 A-08-90-50-6002 0681690 ISOLANT BOULON ECRAN PROTECTEUR MOTEUR CLA-LFS 15 3.18 $ 47.70 $ PRÉVOST 
76 A-08-90-50-6008 2297349 CUVETTE ECRAN PROTECTEUR MOTEUR CLA-LFS ( 20 11.13 $ 222.60 $ PRÉVOST 
77 A-08-90-50-6068 N26585-02 PENTURE ECRAN PROTECTEUR ARR LFS 1 63.12 $ 63.12 $ PRÉVOST 
78 A-08-90-50-9814 N8894068 JOIN D'ETANCHEITE pompe hydraulique 20 3.32 $ 66.40 $ PRÉVOST 
79 A-08-90-51-0000 N32531 Boulon support moteur M16x50 2 2.45 $ 4.90 $ PRÉVOST 

80 A-08-90-90-6102 
N20728 

ECROU METRIQUE M18 SUPPORT MOTEUR AVANT 
CUMMINS LFS 20 1.38 $ 27.60 $ PRÉVOST 

81 A-08-90-90-6194 N49925 Tuyau remplissage d'huile 1 8.93 $ 8.93 $ PRÉVOST 
82 A-14-01-50-6070 N35234 Tige inférieure 8 142.50 $ 1,140.00 $ PRÉVOST 
83 A-14-01-50-6076 N33909 PLAQUE D'ARRET (N33909) 1 43.87 $ 43.87 $ PRÉVOST 

84 A-14-04-50-6078 1S8-003 SOUFFLET AVANT LFS 
(1S8-003)(N8898212) 50 

120.00 $ 6,000.00 $ TRACTION 

85 A-14-04-50-6080 N26237-1 SUPPORT (SOUFFLET avant)droit 4 150.81 $ 603.24 $ PRÉVOST 
86 A-14-04-50-6082 N26237-2 SUPPORT (SOUFFLET avant)gauche 1 121.38 $ 121.38 $ PRÉVOST 

87 A-14-04-50-6092 6234522580; 
N39770 BARRE D'ACCOUPLEMENT AVANT HAUT 10 196.11 $ 1,961.10 $ PRÉVOST 

88 A-14-06-50-6006 N30113 VALVE SOLENOIDE FLEXION LFS 1 126.65 $ 126.65 $ PRÉVOST 
89 A-14-08-50-6010 N30344 ECROU d'arret 3/4-16 UNF GR8 50 0.99 $ 49.50 $ PRÉVOST 

90 A-14-90-50-6014 N11810 RONDELLE PLATE METRIQUE M20 02-97  LFS 
(38080.200.001)(BTE 100)(N11810) 100 

0.51 $ 51.00 $ PRÉVOST 
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91 A-16-02-50-6026 N28198 SCEAU PROTECTEUR BOITE DE TRANSFERT LFS 1 25.36 $ 25.36 $ PRÉVOST 
92 A-16-10-50-6006 N8893133 JOINT ETANCHEITE POMPE HYDRAULIQUE N36742 7 4.07 $ 28.49 $ PRÉVOST 
93 A-16-10-50-6008 N8893123 JONC ETANCHEITE POMPE HYDRAULIQUE N36742 12 2.05 $ 24.60 $ PRÉVOST 
94 A-16-10-50-6012 N80725-03 Capteur de niveau 245mm 1 259.14 $ 259.14 $ PRÉVOST 
95 A-16-90-50-6004 N67971 ARBRE DIRECTION ASSISTEE LFS 5 226.06 $ 1,130.30 $ PRÉVOST 
96 A-16-90-50-6020 N8884425 BOUT TUBE ENTRAINEMENT R.H. (TIE ROD) LFS 5 66.04 $ 330.20 $ CBM NA 
97 A-16-90-50-6040 N8892831 BIELLETTE DE DIRECTION ASS  4 345.00 $ 1,380.00 $ CBM NA 
98 A-17-10-50-6748 N12581 Raccord coude 2 17.89 $ 35.78 $ PRÉVOST 
99 A-19-01-50-6010 N17799 GOUJON PNEU AV M22 X 1,50 X 62  100 7.10 $ 710.00 $ CBM NA 

100 A-19-01-50-6026 N16765:N8900168 ECROU ROUE M22 x 1.50 ARRIÈRE LFS (SÉCUREX) 500 1.57 $ 785.00 $ CBM NA 
101 A-24-02-50-6006 N21869 PATIN STRUCTURE AVANT LFS 2 154.25 $ 308.50 $ PRÉVOST 
102 A-24-02-50-6010 N11465 ELEMENT ENCASTRE M5 PANNEAU LUNETTE AVANT LFS 4 1.74 $ 6.96 $ PRÉVOST 
103 A-24-10-50-6006 28-0150 FILTRE CHAUFFAGE TOIT (COURT) LFS 5 27.45 $ 137.25 $ PRÉVOST 
104 A-24-10-50-6084 N8889482 GARNITURE D'ETANCHEITE  3 3.60 $ 10.80 $ PRÉVOST 
105 A-24-10-50-6090 N8885481 GARNITURE D'ETANCHEITE  5 5.72 $ 28.60 $ PRÉVOST 
106 A-24-10-50-6092 N31320-17 BRIDE (N31320-17) 8 4.31 $ 34.48 $ PRÉVOST 
107 A-24-10-50-6178 N95060-146 Boyau silicone 0.88’’ x 72 1 72.28 $ 72.28 $ PRÉVOST 
108 A-24-12-50-6140 N43811 BRAS ESSUIE GLACE ASS DR  4 114.05 $ 456.20 $ PRÉVOST 
109 A-24-12-50-6142 N43812 BRAS ESSUIE GLACE ASS GAU  3 132.68 $ 398.04 $ PRÉVOST 
110 A-24-12-50-6162 N70276 Lame essuie-glace 50 18.80 $ 940.00 $ CBM NA 
111 A-24-12-50-6172 N39615 Garniture d'étanchéité essuie glace 2 11.01 $ 22.02 $ PRÉVOST 
112 A-24-14-50-6004 10507088 CABLE SORTIE URGENCE FENETRES  10-92     N/L-CLA-LFS 3 8.04 $ 24.12 $ PRÉVOST 
113 A-24-18-50-6002 2048614 VIS MAIN-COURANTE CHROMEE  3 1.26 $ 3.78 $ BAKER 
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114 A-24-22-50-6080 N8893745:N8897657 BRAS DE RÉTROVISEUR ASS. BUS 1000 C.G 5 434.02 $ 2,170.10 $ PRÉVOST 
115 A-24-22-50-6086 N8897197 Supporte d'attache 1 55.99 $ 55.99 $ PRÉVOST 
116 A-24-22-50-6092 N8897333:S20.A00.94 LEVIER 3 PIN 2 63.72 $ 127.44 $ PRÉVOST 
117 A-24-22-50-6096 N8897196:23.L00.G BOUCHON 5 4.94 $ 24.70 $ PRÉVOST 
118 A-24-22-50-6100 N8897195:23.L00.GA PASSE FIL 20 3.49 $ 69.80 $ BAKER 
119 A-24-26-50-6036 N71762 RIVET 1/4" 40 0.29 $ 11.60 $ BAKER 
120 A-24-28-50-6050 N39002 PARE-SOLEIL ASS  2 186.77 $ 373.54 $ PRÉVOST 
121 A-24-30-01-6006 N8887901 PIVOT CHARNIÈRE PORTE ARRIÈRE LFS 15 47.74 $ 716.10 $ PRÉVOST 
122 A-24-30-01-6116 N8893037 JOINT DE COUSSINET 4 37.12 $ 148.48 $ PRÉVOST 
123 A-24-30-04-6006 10507723:N8892995 BAGUE PIVOT PORTE  60 2.54 $ 152.40 $ PRÉVOST 
124 A-24-30-06-6044 G5008560;N30149 AMORTISSEUR PORTE MOTEUR LFS 2 69.72 $ 139.44 $ PRÉVOST 
125 A-24-30-06-6046 N34177 RIVET 3/16 PORTE MOTEUR HAUT LFS 10 1.03 $ 10.30 $ PRÉVOST 
126 A-24-30-06-6048 N38512 CYLINDRE A GAZ PORTE MOTEUR (2006) 10 25.27 $ 252.70 $ BAKER 
127 A-24-30-06-6066 N47591 RESSORT A GAZ porte moteur (2010) 20 14.45 $ 289.00 $ CBM NA 
128 A-24-30-06-6102 N79817 Cam loquet 18mm à 20 mm P  5 1.26 $ 6.30 $ PRÉVOST 
129 A-24-30-50-6124 N43719 RESSORT A GAS 2 16.22 $ 32.44 $ PRÉVOST 
130 A-24-30-50-6126 N77679 RESSORT A GAZ 180MM 1 28.62 $ 28.62 $ PRÉVOST 
131 A-24-30-60-6014 N32859 PORTE COMPARTIMENT BATTERIE (2001+) LFS 1 915.22 $ 915.22 $ PRÉVOST 
132 A-24-32-06-6020 N78189 Rivet m4.8x14.5 100 37.73 $ 3,773.00 $ PRÉVOST 
133 A-24-36-50-6094 N66925 PANNEAU DE PROTECTION SECTION CHAUFFEUR LFS 2 75.27 $ 150.54 $ PRÉVOST 
134 A-24-36-50-6126 N35882 SUPPORT GOBELET CAFE 10 80.00 $ 800.00 $ PRÉVOST 

135 A-24-36-50-6140 F-300424 VENTILATEUR VITESSE VARIABLE  MARADYNE  24V  12 
88.22 $ 1,058.64 $ PRÉVOST 
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136 A-24-36-50-6142 N81957-01 VENTILATEUR ASS MARADYNE 24V REmplace N38527-01 1 
98.05 $ 98.05 $ PRÉVOST 

137 A-24-40-50-4148 N37277 Panneau de protection (valve) 1 398.62 $ 398.62 $ PRÉVOST 
138 A-24-40-50-4150 N56371 PIECE DE FIXATION 2 99.35 $ 198.70 $ PRÉVOST 
139 A-24-44-02-6120 N25178 LOQUET DE COMPRESSION 1 55.69 $ 55.69 $ PRÉVOST 

140 A-24-90-50-6148 N17292;N56489 VIS PLANCHER 1/4-20 x 1.75 TRX TAP LFS 100 3.89 $ 389.00 $ PRÉVOST 
141 A-24-90-50-6200 N20376 GARDE-BOUE AVANT CENTRE LFS 4 11.18 $ 44.72 $ PRÉVOST 
142 A-24-90-50-6362 N28848 PANNEAU INFERIEUR DROIT ASS LFS  15 132.81 $ 1,992.15 $ PRÉVOST 
143 A-24-90-50-6710 N24485 RONDELLE SPECIALE (barrure supporte isolant) 4 0.27 $ 1.08 $ PRÉVOST 
144 A-24-90-50-6740 N45830; 086-624 ATTACHE PANNEAUX NYLON 9/32 X 1 1/2  50 0.52 $ 26.00 $ PRÉVOST 
145 A-24-90-50-9456 100773 Support de montage support a vélo 5 153.59 $ 767.95 $ PRÉVOST 
146 A-24-90-50-9478 N8901050 Plaque isolante (boitier de graissage) 4 30.20 $ 120.80 $ PRÉVOST 
147 A-24-90-50-9604 N71495 PANNEAU INFERIEUR ASS 2 214.08 $ 428.16 $ PRÉVOST 
148 A-24-90-50-9606 N71484 PANNEAU INFERIEUR ASS 1     NON-OCTROYÉ 
149 A-24-90-50-9610 N36575 Support relais valve 3 125.00 $ 375.00 $ PRÉVOST 
150 A-24-90-50-9622 N35518 Moulure garde boue réservoir carburant 1 80.81 $ 80.81 $ PRÉVOST 
151 A-24-90-50-9624 N31410 Reniflard 1 14.03 $ 14.03 $ PRÉVOST 
152 A-24-90-90-9540 N31412 CIRCLIP 1/4 (RAMPE) 25 1.26 $ 31.50 $ PRÉVOST 
153 A-90-90-50-6016 407019 JOINT ADAPTEUR RESERVOIR CARBURANT 01-98 LFS 6 15.45 $ 92.70 $ BAKER 

154 A-90-90-50-6042 
3C-8-132;237949 

FERMOIR CORDE CARILLON SIGNAL PASSAGER  
CLA-LFS 15 3.25 $ 48.75 $ PRÉVOST 

155 A-90-90-50-6074 G5007158 ECROU TAMPON 10-32 X 0.625  100 1.29 $ 129.00 $ PRÉVOST 
156 A-90-90-50-6082 650-0664 ODOMETRE Stemco 20 66.95 $ 1,339.00 $ KENWORTH 
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157 A-90-90-50-6160 N30945;738-1 JOINT DE ROUE LFS 200 3.22 $ 644.00 $ PRÉVOST 
 PRIX TOTAL ESTIMÉ 70,175.29 $  
Suite à l'analyse des soumissions, les items 64 et 148 ont été retirés de l'Appel d'Offres car aucun prix n'a été soumis.        

 
 
 


